

上海市普陀区绿化和市容管理局文件

普绿容〔2025〕28号

对区十七届人大六次会议 第009号代表建议的答复

蔡丽萍代表：

你提出的关于“关于在梅岭北路、梅岭南路、梅岭支路增加公共设施的建议”的意见收悉，经研究，现将主办意见答复如下：

一、基本情况

梅岭北路（兰溪路—丹巴路）是曹杨新村街道和长征镇区域内的重要交通支道，全长2273米；梅岭南路（杨柳青路—兰溪路）位于曹杨新村街道，全长965米；梅岭支路（梅岭南路—中山北路）同样属于曹杨新村街道，全长218米。这些道路两旁分布着多个居民区，街道沿线主要以服务居民的生活服务型商业为主。

目前，这些道路在街区环境和公共设施配套方面存在一些亟待提升的问题。一是道路公共空间缺乏整体规划，两旁的公共空间未能得到充分利用，尤其是缺乏供居民休闲的座椅；二是沿街店铺的店招门头大小不一，缺乏统一的整体规划，影响视觉效果。此外，绿化布局较为单一，景观效果欠佳，难以满足居民对优美环境的需求。

二、结合区域实际，提升道路品质

区绿化市容局前期已对梅岭北路、梅岭南路、梅岭支路的市容环境面貌进行实地踏勘，并计划将梅岭北路、梅岭南路、梅岭支路尽早纳入景观道路（美丽街区）景观提升改造范围。通过对标美丽街区创建导则和“六化十无”的建设标准，依托曹杨新村核心片区，提炼出「一心两翼」空间结构，即：“一心”指幸福曹杨社区核心片区，“两翼”指梅岭南路/梅岭支路+梅岭北路三条路两个方向的幸福延伸带，并提炼出“幸福传递”的主题。我们将从以下四个方面进行提升改造：

1、绿化景观品质化：对沿线的绿化进行品质提升改造，包括打开围合、营造开放式景观空间，利用街角的灰色区域，将其转变为亮丽的景观节点。提高绿地使用率，新建绿化隔离带和连接带、新增转角花坛等。

2、店招店牌个性化：按照《户外招牌设置管理办法》及《上海市户外招牌设置技术规范》的要求，加强对梅岭北路、梅岭南路、梅岭支路店招店牌的规范设置，并对道路空间进行全要素一

体化设计，展示个性化和多样化，体现区域特色和景观品质。

3、围墙立面品质化：针对外立面墙体色彩较为杂乱的问题，我们将修复外立面，适度降低店招色彩饱和度，巧妙融入‘梅与岭’设计元素，使其与街区风貌和谐统一。

4、城市家具人性化：按照街区可休憩，城市有温度的要求，拆除部分绿化隔离护栏，合理规范增设便民设施，服务周边居民，比如新增休闲坐凳、绿化雕塑等城市家具。

三、点线面形式提升街区面貌

在具体的改造设计中，通过前置空间规划及增加城市家具作为点缀，优化提升街区环境品质。此外以合理的布局密度，精心挑选街角公园、建筑前庭等高价值的核心区域。点、线、面、体的巧妙结合，共同营造出自然和谐、温馨舒适且充满活力的高品质街区环境。



联系人：解放

联系电话：52711293

联系地址：枣阳路 226 号

邮政编码：200062

上海市普陀区绿化和市容管理局

2025 年 5 月 8 日 印发

